



9月28日,叙利亚商业中心阿勒颇,政府军与反对派武装交火对阿勒颇造成严重损失。

叙利亚战火烧及阿勒颇老城

近千间店铺失火,教科文组织官员称是悲剧;叙6处世界遗产5处遭到破坏

叙利亚商业中心阿勒颇战火持续,殃及联合国教育、科学及文化组织认定的世界遗产阿勒颇老城。城内一处主要集市9月29日失火,数以百计商铺遭殃,老城上空浓烟弥漫。

缺灭火器材现场悲惨

马迪纳集市位于阿勒颇老城,数公里的路面以石块铺就,沿街店铺装饰木质雕刻,出售香水、布料、香料和手工艺品等,是中东地区保存最完好的中世纪集市之一。

反对派武装“叙利亚自由军”9月27日宣布与政府军决战阿勒颇后,战事逐步升级并危及老城。马迪纳集市9月28日晚些时候起火,火势持续至9月29日。阿勒

颇一名反政府人士经互联网电话告诉路透社记者,至9月29日晚,失火店铺在700至1000家之间。

另一名反政府人士艾哈迈德·哈拉比说,现场情形“悲惨”,一些人试图控制火势,但灭火器材有限。他说,店铺木质门面和一些易燃货物助长火势。

教科文组织世界遗产中心主管基肖尔·拉奥在总部法国巴黎告诉美联社记者:“阿勒颇(老城)蒙受巨大损失,是起悲剧。”

叙邻国应防文物走私

叙利亚境内现有6处世界遗产。按照路透社的说法,5处已经遭到破坏,包括巴尔米拉老城、大马士革老

城和骑士城堡。

一伙抢劫者今年早些时候闯入骑士城堡,叙利亚官方证实这座始建于12世纪的军事要塞遭到洗劫。历史学者马丁援引一段不清楚来源的视频说,城堡遭到炮击。

在巴尔米拉老城,除遗迹遭损毁,一些珍贵文物失窃。马丁说,他搜集到的一些报告和视频资料显示,有人把一些雕塑装在小型卡车内,运出巴尔米拉老城。

世界遗产中心主管拉奥呼吁,叙利亚一些邻国应当保持警戒,防范文物走私。马丁说,两千年来,中东地区不少文化遗迹因战乱受到威胁甚至遭遇灭顶之灾。“无论我们做什么,历史在继续。人类是……破坏者。”

刘锴(新华社专稿)

新闻链接

土耳其威胁袭击叙利亚

不满频繁遭到叙方迫击炮袭击

据新华社电 土耳其方面警告,如果来自叙利亚境内的迫击炮袭击持续,土方将采取行动。

一枚迫击炮弹18日落入土耳其东南部阿克恰卡莱边境地区,炸毁一些房屋和工厂车间。土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢在美国纽约告诉媒体记者,土耳其政府已经把这一事件上报联合国和北大西洋公约组织。

路透社9月29日援引达武特奥卢的话报道:“我希望公众知道,如果对我方

边境的侵犯继续,我们保留我方权利,我们将行使我方权利。”

土耳其方面4月说,境内一座叙利亚难民营遭遇越境火力袭击,导致至少5人受伤,包括两名叙利亚官员。

6月22日,土耳其一架战机在地中海坠毁。土方认定,叙方在没有发出任何警告的情形下朝战机开火且战机遭击落时位于国际空域。事件发生后,土方在土叙边界附近增派军力,部署防空导弹。

利比亚 民众主动上缴武器

上缴者可获得数码相机及电脑

利比亚首都的黎波里和第二大城市班加西的民众9月29日开始上缴武器,包括轻型武器、炸弹、火箭推进榴弹发射器,甚至坦克。一些军方官员表示,民众积极性令人惊讶。

民众热情令人惊讶

在的黎波里和班加西,军方和民间团体发动上缴武器活动,民众越聚越多。儿童与妇女驻足观看,的黎波里烈士广场和班加西解放广场等活动地点播放起音乐。

监督的黎波里武器上缴的阿卜杜拉·哈利法说,上缴武器由反民兵活动激发,人们希望安全由统一的军队和警察负责,日常生活远离民兵和武器。“人们积极参与,令人惊讶,”哈利法说。

利比亚去年爆发反对卡扎菲的抗议活动,卡扎菲政权遭推翻。其间,大量武器流落民间,不少民兵组织趁势壮大。今年9月,一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的影片引发班加西民众抗议,致美国驻班加西领事馆遭遇武力冲击,包括美国大使在内的4名美国官员身亡。班加西和的黎波里不久后发生反民兵示威,施压当局解决安全问题。

枪支炮弹坦克均上缴

每个上缴武器的人都会领到一个政府发放的礼品,包括数码相机和电脑。两个城市的最后大奖均为一辆汽车,将在活动结束后抽签决定。

的黎波里居民穆罕默德·萨拉马排队等候上缴一把步枪。他告诉路透社记者:“我们想让国家变得安全,而不是让武器随处可见……我们想继续生活,战争已经结束。”

的黎波里组织者之一齐亚德·哈迪亚说,数以百计民众来到现场,上缴轻型和重型武器以及枪支子弹和坦克炮弹,大多数人交来突击步枪。“我们还收到6枚热导导弹,”哈迪亚说。按他的说法,一名男子还准备上缴一辆坦克。

29日上缴的武器数量只占去年以来流落民间的武器总量少数,利比亚当局表示,将在更多城市推进武器上缴。

陈立希(新华社专稿)

美国大选花销已超10亿美元

奥巴马筹款额超罗姆尼1.2亿美元;两人接受集训备战首场电视辩论

美国总统大选已进入冲刺阶段,美国总统奥巴马及共和党总统候选人罗姆尼在积极筹备关键性电视辩论之余,也在紧锣密鼓地进行筹款活动。目前,两人所筹集的竞选经费已超过10亿美元。

电视广告花销最大

据美国媒体30日报道,罗姆尼和共和党在8月底共

筹集了约5.3亿美元;同期,奥巴马和民主党筹集了约6.5亿美元。不过,奥巴马和罗姆尼的竞选团队花费都相当大,其中大部分用于在摇摆选区播出电视广告,争取选民。除此之外,他们还需数百万美元的资金来推动选民投票,以及支付竞选团队领薪员工和顾问的费用。

奥巴马9月28日在华盛顿的一场筹款活动上,以政

治团结为主题,向捐献250美元至1万美元的支持者说:“我不是争取创造民主党或共和党的就业机会,我是争取创造属于美国人的就业机会。”

罗姆尼则在费城的筹款活动上,承诺帮助美国人赚更多钱。罗姆尼向支持者说:“我的首要任务,是创造就业机会,增加人民的收入。我的首要任务,不是尝试惩罚已经成功的人。”

奥巴马领先优势下降

10月3日,奥巴马和罗姆尼将在丹佛大学迎来首场辩论,电视直播,时长预计90分钟左右。这是总统候选人三场电视辩论会的第一场,也是罗姆尼扭转落后局势的最佳时机。最近几日,奥巴马和罗姆尼一直在为辩论接受集训,训练内容包括攻击火力点、演讲技巧和表情手势等各个方面。

根据路透社的最新民调显示,奥巴马的支持率略微下降,目前仅以5个百分点领先罗姆尼。分析人士指出,奥巴马在摇摆州已占有领先优势,他只要不在辩论中犯错就算赢。罗姆尼在提名过程中已经历过23场辩论,虽已“身经百战”,但三场电视辩论对他来说非常重要,他必须说服尚未决定要投票给谁的选民,他是领导国家的最佳选择。(宗和)